

DNEVNIK SLOVENCŃ V ITALIJI

Podružnica uredništva in uprave Primorskega dnevnika v Gorici - Ul. Silvio Pellico 1/II. nadst. - Telefon 11-32

V ZNAMENJU BORBE ZA NAŠE PRAVICE

V nedeljo ljudski tabor v Sovodnjah

Sodelujejo koroški in tržaški bratje - Pevski koncert - Koroške narodne igre - Nastop folklorne skupine iz Trsta - Fotografska razstava - Pričetek ob 15. uri

V zgodovini slovenskega naroda so ljudski tabori vedno imeli veliko politično kakovost. Tudi v današnjih dneh, ko se odločajo o usodi slovenskega naroda, prav zaradi te važne pomembnosti, so se nekako pred sto leti Slovenci samo, kar velja mu stan, kar more to moč storiti dolžani. Za to našo priliko so se besele kot nalašč. Saj jih je napisal tudi pevec, čigar umetnost ne bo nikoli zamrla.

Novo slovenske knjige!

- Gruden: NA KRASU, polplotno . . . 150,- lir
- Zupančič: PESMI, platno (miniatura) . . . 140,- »
- Kozak: MASKE, platno . . . 560,- »
- Napret: KOVINARSKI PRIROČNIK, platno . . . 650,- »

Dobite jih v slovenskih knjigarnah v TRSTU in v GORICI.

Zbirati na taborih, kjer so važni ljudski tabori vedno imeli veliko politično kakovost. Tudi v današnjih dneh, ko se odločajo o usodi slovenskega naroda, prav zaradi te važne pomembnosti, so se nekako pred sto leti Slovenci samo, kar velja mu stan, kar more to moč storiti dolžani.

ne morejo imeti nobene zveze z onimi ljudmi, ki mislijo, da so Slovenci, dejansko pa so narodni odpadniki; in hlapi tuji. Vsem tem ljudem je treba še enkrat povedati, da je vse njihovo prizadevanje, da bi omajali naše delo, popolnoma zaman. Celo več. Njihovi napadi na naše vrste samo še bolj utrjujejo v nas prepričanje, da smo na pravi poti in da bomo po tej poti nadaljevali, dokler ne bomo izbojevali vseh političnih in kulturnih pravic, ki jih iz razumljivih vzrokov italijanske vladne oblasti nečesto priznati.

Popihali so jo s kolesom in z vrečo kosi

Včeraj je 51-letni Emil Pator iz Gorice javil policiji, da so neznan zlikovci vdrli v njegov stanovanje in takrat zlezli na dvorišče do turka ter mu pobrali 5 kosi. Nato so se kar mirno zgrubili v noč in niso pustili za seboj nobenega sledu. Na istem dvorišču so se to noč verjetno isti takti ukrali kolo nekoga Petra Sborjaja iz Gorice, ki ga je pustil nezavarovanega v Patorjevi hiši.

Večerni tečaji

Učitelji, ki bi radi poučevali na večernih ljudskih tečajih, naj vložijo prošnjo na kolikovanem papirju za 24 ur na direktoriatu ravnateljstvo šol. Do

Kominformistična karavana v Peumi

Kakor je bilo napovedano, je v nedeljo popoldne privadrala v Peumo kominformistična karavana, ki se je utaborila na par kvadratnih metrov velikem travniku tik za vaškim vodnjakom. Tu je postavila »brjara« zvočnik in barako prepletkano z lepiki, v kateri se je nastanil aglami stan. Na bližnja drevesa so razobesili zastave in tudi čez travnik so potegnili vrvice s papirnati zastavicami bele, rdeče in zelene barve, ki so vsakemu zapustile vtis, da gre za »slovenskov« veselico.

V prvih urah popoldne so vsačnan naznanili svoj prihod z neprekinjenim vrtenjem plošč. Ti znani internacionalisti so med drugimi predvajali tudi on pesem, s katero je pokojni režim čbuskij prcesitji izražal zmogoslavje imperialističnih pohodov, in sicer »Il Piar morava«.

Popihali so jo s kolesom in z vrečo kosi

Včeraj je 51-letni Emil Pator iz Gorice javil policiji, da so neznan zlikovci vdrl v njegov stanovanje in takrat zlezli na dvorišče do turka ter mu pobrali 5 kosi. Nato so se kar mirno zgrubili v noč in niso pustili za seboj nobenega sledu. Na istem dvorišču so se to noč verjetno isti takti ukrali kolo nekoga Petra Sborjaja iz Gorice, ki ga je pustil nezavarovanega v Patorjevi hiši.

Prebrisani zlikovci se niso zadovoljili s tem plenom. Odšli so v bližnjo Ulico P. Diacono 18, kjer so se vtihotapili v hišo Heleno Brajde in ji pobrali par kosi.

Nogometna tekma Sovodnje - Gorica

Juventina (Sovodnje) - Isontina (Gorica) 3:2

Strelci: v prvem polčasu: Kulot (I) v 5' Poliduro (J) v 6' in Abrami (I) v 31', v drugem polčasu Kogoj (J) v 56' in Gorini (J) v 88'.

Juventina: Cargnelutti (Kranj); Marega (Mosetti), Bon; Susterini (Florentini); Durz, Braidot; Poliduro (Vuga), Di-segna, Kogoj, Suligoj (Gorini), Simoretli.

Isontina: Nicoletti; Bassanesi, Sirok; Kulot I (Scarlatin); Macchia, Martelanc; Vidic, La-Macchia, Zoff, Abrami, Kulot II. - Sodnik: Furlan iz Gorice.

Is Gradiške

Predpisi za cepljenje koz

Zdravstveni urad gradiške občine bo v kratkem izdal posebne predpise za cepljenje proti kozam in davici v jesenskem roku. Cepljenje Lodo morali bi-ly otroci, ki so bili rojeni v drugem polletju 1949 in v prvem polletju 1950. Proti davici bodo cepili one otroke, ki so dovršili prvo starostno leto v prvem polletju 1949; proti kozam pa one, ki so dovršili 8 starostno leto v prvem polletju 1950.

KINO

- VERDI, 17: »Cincija«, E. Taylor;
- VITTORIA, 17: »L'Innoza ra mesu«, P. Goddard;
- CENTRALE, 17: »Verige«, A. Nazari;
- MODERNO, 17: »Naza« ni po-tila, C. Bennett;
- EDEN, 17: »Vlak se ustavi v Berlinu«, M. Oberon.

12 BUJŠČINE

Kmalu bo zgrajena cesta Bibali-Krog

Gradnja ceste Bibali - Krog se je pričela že jeseni 1948. leta. V predelki zimi in skozi vse leto se je delalo pri izkopu zemlje in polaganju kamnitega cestišča. Kot se predvideva, bo cesta končana še to jesen. Potrebno bo poskrbeti za večji cestni valjar, da bo opravil de- lo izravnanja položenega kamnitenega cestišča. Dolžina ceste je nekaj več kot dva kilometra.

Prebivalci vasi Bibali in tu- di drugih bližnjih bodo obustili vsako korist od nove ce- ste. Po teji trdi čisti bodo vse- leže in hitreje prišli do cilja in nazaj domov. Prav tako bo olajšan otrokom pot v šolo.

Tudi za prebivalce vasi Krog bo zelo olajšan promet z vozi- vi. Do sedaj so morali voziti po zelo neprimerni cesti preko šla- šev - Kremenja, zdaj pa bo- do lahko vozili skozi Bibale v Buje, in to po ravnem. Prej- šnja cesta ni odgovarjala za pro- met z avtomobili, nova pa bo- do zelo dobro služila tudi za te- ljudje so zelo zadovoljni, ker- običujajo kako se njihova ljud- ska oblast zanima za vsa tista vprašanja, katera so bila nekda- njim gospodarjem deveta briga. Danes se dela za ljudstvo in poizkuša povsod olajšati ni- gove napore. Ljudstvo Bujščine se z velikim ponosom ozira na- maganje, ki se dviguje na višini poleg Buj kot žarišče prosvete- te in napredka. Tu napredek v kulturi, tam v gospodarstvu, to je namen in cilj njihove ljud- ske oblasti.

Kolesarska tekma juniorjev v Kopru

Glede na mednarodno kolesarsko dirko, ki je vodila tudi skozi Koper, je tukajšnje prebivalstvo pričakovalo dirkače v velikem številu. ZDTP da je ravno v času, ko so gledalci pričakovali mednarodne dirka- če, organizirala krosno tekmo v Kopru za kolesarje - junior- je. Vsako od udeležencev je moral prevoziti 10-krat krog od Belvederja mimo pristanišča. Mude do predmestja Sv. Petra in čez Trg Brolo zopet na Bel- vederja. 10-kratna proga je bila točno 30 km dolga.

ISTRSKI DNEVNIK

Podružnica uredništva Primorskega dnevnika v Kopru - Ul. Cesare Battisti 2 - Telefon 70

Nova ureditev invalidske zaščite v Istrskem okrožju

Na zadnjem zasedanju Istrskega okrožnega LO je bil sprejet tudi odlok o vojaških invalidih. Nedavno pa je izvršilni odbor IOLO izdal še dopolnilno odredbo o invalidskih prejemkih, tako da je sedaj uveljavljena zakonita osnova za uredite- v zaščite vojaških invalidov s področja Istrskega okrožja.

KDO JE ZASČITEN KOT INVALID?

Splošna določba novega odloka je ta, da kot invalid zaščiten tisti prebivalec Istrskega okrožja, ki je pri opravljanju vojaške dolžnosti ali druge dolžnosti za vojaške cilje zadobil rano, pohabo ali bolezi- ni in se je zaradi tega zmanjšala njegova pridobitna sposobnost.

Proslava 7. obletnice ustanovitve XIX. SNOUB Srečka Kosovela

Pripravljeni odbor za proslavo VII. obletnice ustanovitve XIX. SNOUB Srečka Kosovela ponovno poziva vse borce Kosovelove brigade, da takoj javijo svoje sedanje naslove s podatki: od kaj so bili v brigadi, kakšno funkcijo so imeli in s katerimi odlikovanji so bili odlikovani. Istočasno pozivamo vse, ki posedujejo kakršnekoli fotografije iz brigade, da jih pošljejo. Fotografije bomo protofotografirali in vrnili. Prosimo tudi spomine, katere bi objavili v časopisih. Kraj in dan proslave bosta javljena pozneje.

Lahkoatletski troboj v Kopru

Zadržjo nedeljo so se srečali na stadionu v Kopru vsi lahkoatletci iz Trsta in v glavnem se iz Kopra in Pirana, ki so zastopali Istrsko okrožje. Hkrati je bila tu izbirna tekma za se- stavo lahkoatletске reprezentance, ki bo v kratkem tekmovala z ekipo ljubljanske »Zelenic«.

Polovico navedenih invalidnih prejmejo delavci in nameščenici, kakor tudi vsi tisti, ki imajo čiste mesečne dohodke nad 2000 din, dalje kmetje, ki plačajo nad 250 din letnega davka in tisti, ki so nad mesec dni v brezplačni oskrbi kakšne javne ustanove. Invalidom od I. do IV. skupine pripada v vsakem primeru samo polna invalidnina.

Razen tega imajo osebni invalidski pravico do otroških do- kladov ter dodatkov in podpor, ki jih dobijo ob rojstvu otrok vsi zaposleni. (Podpora za opremo novorojenčka, ekstrarna podpora za boljšo prehrano matere in novorojenčka.)

Višina rodbinske invalidnine je 1200 din mesečno, ki se pa za vsakega družinskega člana poveča za 200 din. Invalidni- na staršev je enako 1200 din mesečno, samo enemu iz- med njih na gre 1000 din. Do- ložbe glede polovične invalid- nine veljajo v celoti tudi za vdove in starše.

Razen invalidnine imajo in- validski upravičenci pravico še do drugih ugodnosti, kot do brezplačnega zdravljenja po- škodb in bolezni, do brezplač- nih prevozov in drugih pripomočkov, pravico do znižane vzorni- ce in do pogrebne.

Vse te koristi po novem odloku začnejo teči vsem invali- dskim upravičencem od 1. 1. 1950. Izjemoma pripada in- validnim upravičencem iz prve svetovne vojne invalidnina že od 1. 1. 1948. če jim je bila od pri- stojnih italijanskih oblasti po prvi svetovni vojni priznana, pa jim je bila kasneje odvzeta zaradi njihovega protifašistič- nega delovanja.

V južniški številki bomo ob- javili postopek za pridobitev in- validnine.

Danes koncertni večer v koprskem gledališču

Opozarjamo na KONCERTNI VEČER narodnih, umetnih pesni, opernih arij in violinskih skladb, ki bo danes ob 20.30 v gledališču. Nastopajo: Beti KLAJZAR, sopran, Jože BAJT, bariton, VIII. GROBLJSEK, tenor, Tone LOTRIC, bariton in Andrej PUHAR, violina. Pri klavirju Mihan GRM.

Nastopajoči so člani umetni- ske skupine SKUD »IVAN CANKAR« iz Ljubljane.

POSOJILNICA IN HRANILNI- CA V KOPRU V A B I

na III. redno skupščino, ki bo dne 28. septembra 1950 ob 15. uri v dvorani MLO.

Dnevni red:

1. Otvoritev.
2. Izvolitev verifikacijske komisije.
3. Izvolitev zapisničarja in dveh overovalcev zapisnika.
4. Poročila upravnega in nadzornega odbora.
5. Diskusija.
6. Razrešnica upravnemu odboru.
7. Volitve novega upravnega in nadzornega odbora.
8. Dovolitev kredita za leto 1950 in določitev višine deleža.
9. Razno.

V primeru, da ne bo na skupščini ustrežajočega števila članov, kot predvidevajo pravi- lo po čl. 25 prvi del, bo skupščina dne 12. oktobra 1950. ob isti uri in v istih prostorih pri vsakem številu članstva (po drugem delu člena 25).

Nogometna tekma »Meduza« - »Nardone« 2:0

Končno je bila v Kopru še prijateljska nogometna tekma med športnim društvom »Meduza« iz Kopra ter športnim krož- kom sindikalne podružnice »Nardone« iz Izole. Igra enajst- storice »Meduza« je bila dobra.

ROKOVNJAČI

Zgodovinski roman

«Narodil sem ti danes, naj počakaš groge tam v gozdu nad Mozolovino! Sama ti, stara! obrne se ježno k pi- sarju, kakaj pa vpraša tako pozabili, da vsi za babami kaj tol! Meni se nekaj dru- gega sanja!»

marja ali kakega drugega tam. - Zunaj ni bilo zive duše.

«Malo prej se je ta stari lisjak, Jošt, potikal tu zuna- j, reče bolj tiho pisarju, »pa sedaj ga ni; menda je odšel, ka-li? Temu zlomku ljudje zaupam nič več, kakor hrvatski kobilji; oba je treba od sebe tišati. In ta vrag nosi vse Grogji, kar zve od nase; ušesa pa ima, da več sliši, nego človek govori!»

Pisar je pazljivo pogledal po izbi, da li ne bi kdo tical skrivit v kakem kotu. V vsej izbi pa razen dveh miz in nekoliko stolov ni bilo druge- gae hišne opreme, da bi se kdo za njo mogel skrivati; za- to se starec zopet mirno obrne h kobiljarju ter reče: »Veruj mi, da vas bo pu- stili! In kdo ve, ali ne misli še kaj hujsnega!»

«Kaj pravite? Kaj nam pa more? Hudič, saj je to do- volj, da zvon vrat nese na

priliko, popihati jo kam čez mejo; na Stajersko tako ni daleč in Avstriji se bodo prekleto malo brigali za ta- ke ptičke, ki so farnoske kase praznile.»

«Vrag konjski naj vzame vas in vaše prerokovanje, kolne Tonček; »pa meni se vedno bolj dozdeva, da pra- vo mislite; in čakajte, mor- da jo Grogja še nocoj pobri- še, kajti narodil mi je za tisto Mozolovo punico, naj ji izrečno zabijem, da bo nocoj pripravljena.»

«Vse je mogoče, reče pi- sar hladno. »Kam naj grem pa jaz? Na Avstrijsko ne smem; tam na Stajerskem imajo še nekaj neumnosti zapisa- nih o meni, in vrag jih je dal, da li me pustil kar ta- ko v miru.»

«Kaj vraga pa je klical vi- rič?» grogna nepristrljivo konjar.

«Pravil je, da dobi tisti, ki naznani kaj natančnega o onih roparjih, ki so v Cr- nem grabnu francoski denar- ni pograbbili in enega ofi- cirja obesili - no, ti veš to- bolj natanko - pravil je to- rej, da dobi tisti, ki kaj do- brega pozve in naznani o tej stvari - pet sto frankov od francoske vlade; tisti pa, ki pove, kako bi se ujel glavni vodja onih napastni- kov, dobi tisoč frankov, po vrhu pa še kaznovan ne bo, če je bil sam pri tistih lju- deh.»

Kobiljar je strmel v starca. «Da, da», nadaljuje on, etako je pravil birič in jaz bi dejal, da je stvar pre- misleka vredna! In vedi ga vrag! Grogca že vedo, da se mu Grogca pravi, glavne- mu vodji!»

Nadaljevanje sledi

SIJAJEN USPEH II. MEDNARODNE KOLESARSKE DIRKE OKOLI TRŽAŠKEGA OZEMLJA

POKALA LISTA "TRIESTE SPORT," in "ZDTV," v rokah zmagovitih Francozov

Francoz Bisetti zmagovalec prve etape in končni zmagovalec dirke; Bertaz prvi v Trstu in drugi v končni lestvici, Avstrijec Deutsch tretji, Tržačan Fontanot pa četrti

V nedeljo zjutraj se je z malenkostno zamudo začela toliko pričakovana mednarodna dirka, druga po vrsti, okoli našega ozemlja. Pričakovani smo italijanske kolesarje Ghirardija, Bosija in Arduna toda zastoj, njihova kola so ležala se na kotlovoru in edini predstavnik Italije je bil Montanaro iz Torina.



NA VRHU GRINTAVCA



ZADNJI KILOMETRI PROTI I. GORSKI NAGRADI NA GRINTAVCU



FONTANOT IN SCLAUSERO PROTI KLJUČU



BERTAZ TIK PRED CILJEM V UL. ROSSETTI



BERTAZ TIK PRED CILJEM V UL. ROSSETTI



FRANCOŠKA ZMAGOVALNA EKIPA: BISETTI, BERTAZ IN CAVANA Z VODJO DE BENCANSONOM

Po obeh etapah pa je postal zmagovalec Bisetti (Francija), ki je pretekel 210 km v času 6.07.15", 2) Bertaz (Francija), 6.11.10", 3) Deutsch (Avstrija) 6.20.35", 4) Fontanot (Velo Club Trst) 6.20.36", 5) Strajn (Jugoslavija) 6.20.49", 6) Schneider (Avstrija) 6.21.25", 7) Coretti (Lonjer) 6.22.40", 8) Montanaro (Torino) 6.27.17", 9) Lonzarič (Koper) 6.27.20", 10) Cavana (Francija) 6.28.34", 11) Grajzer (Jugoslavija) 6.29.18", 12) Sellier (Koper) 6.30.27", 13) Della Santa (Koper) 6.30.28", 14) Sclausero (Velo Club Trst) 6.30.47", 15) Borič (Avstrija) 6.31.11", 16) Lauscha (Avstrija) 6.35.50", 17) Grijo (Proleter) 6.39.34", 18) Perne (Jugoslavija) 6.41.43", 19) Rebula (Velo Club Trst) 7.00.13".

JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO I. IN II. LIGE

Nepričakovan poraz "Crvene zvezde," v Beogradu

Nedeljske tekme za državno nogometno prvenstvo so posebno v prvi in drugi zvezni ligi prinesle več presenečenj. V Beogradu je bila velika borba med Partizanom in Crveno zvezdo, v kateri je zasluženo zmagal Partizan. Sarajevčanji so v Splitu osvojili eno točko, ki jo bodo Hajdukoviči še zelo pogrešali. V nezanimivi igri sta si razdelila točke tudi Lokomotiva in Spartak.

S porazom v Sarajevu je Odred padel na tabeli na peto mesto. Veliko presenečenje predstavlja poraz Sloge v Novem Sadu, ki ji je zelo omajal vodstvo na tabeli. Tudi Vardar, ki je posrežilo odvzeti eno točko na tujem terenu, in sicer v Sabcu.

ZELJEZNICAR: ODRED 1:0 (0:0) SARAJEVO — Zeljeznikar je danes na domačem igrišču proti ljubljanskemu Odredu osvojil obe točki in beležil pomembno zmago. Odred ni ponovil igre, ki jo je dal pretekle nedelje proti Proleterju. Posebno slab je bil napad, ki ni znal izkoristiti številnih priložnosti za dosego gola pred nasprotnikovimi vrati. Zeljeznikar je imel vse čase igre iniciativno ter lahko premoč, medtem ko je očja obramba Odreda reševala težke situacije pred svojim golom. Edini gol tekme je dal Aca Petrovič v 23. minuti II. polčasa. Sodič je Svetla Stevanović iz Beograda odločno. Gledalcev je bilo preko 5000.

REZULTATI PRVE ZVEZNE LIGE Partizan: Crvena zvezda 2:1 (1:1) Hajduk: Sarajevo 2:2 (1:0)



GUBJAN, JUGOSLOV. REKORDER V METU KLADIVA

Pokal lista "Trieste-Sports" kakor tudi pokal ZDTV sta tako prišla v roke francoski ekipi, ki si je v času 18.46.59" priborila tudi prvo mesto v ekipi.

Pokal lista "Trieste-Sports" kakor tudi pokal ZDTV sta tako prišla v roke francoski ekipi, ki si je v času 18.46.59" priborila tudi prvo mesto v ekipi.

Naša krila: BSK 1:0 (0:0) Lokomotiva: Spartak 1:1 (1:1) Rezultati druge lige: Zeljeznikar: Odred 1:0 Sloja: Metalac 1:2 Podrinje: Vardar 2:3 Proleter: Napredak 3:1 Borac: 11. oktobra 13:0

Folkloristi poraz! Vabimo vse folkloriste, da se zglasite danes, torek 19. t.m. ob 20. uri na stadionu "PRVI MAJ," zaradi izredno važnih obvestil. Prosimo, da pridete vsi in točno.

MEDNARODNO PRVENSTVO JUGOSLAVIJE V NAMIZNEM TENISU

Jugoslavija osvojila "Jadranski pokal,"

V nedeljo popoldne se je nadaljevalo tekmovanje za Jadranski pokal. Ekipi Jugoslavije I in II sta dosegli velike uspehe, saj sta se obe plasirali v finale. Jugoslavija I je premagala ekipo Švedske II, s 3:0 in ekipa Avstrije 3:1, a Jugoslavija II, ekipa Avstrije s 3:1 in ekipa Anglije s 3:1. Tako se bosta v borbi za prvo in drugo mesto sestali dve jugoslovanski ekipi, a v borbi za tretje in četrto mesto ekipa Avstrije in Anglije.

Clar druge ekipe Jugoslavije Gabrič (Spartak) je s tem, da je sigurno premagal Avstrijca Justa s 3:2 ter Angleža Venerja in Crydona (3:1) dosegel velik uspeh. Rezultati srečanja Jugoslavija II: Anglija so naslednji: Gabrič: Crydon 3:1; Gruič: Vener 3:1; Vogrine, Blaž: Vener, Crydon 2:3; Gabrič: Vener 3:0.

Nov državni rekord Ligorijeve in dveh štafet na prvenstvu Jugoslavije v plavanju V nedeljo se je v Splitu nadaljevalo državno prvenstvo v plavanju. Četrti dan tekmovalje je prinesel naslednje rezultate:

Nov državni rekord Ligorijeve in dveh štafet na prvenstvu Jugoslavije v plavanju V nedeljo se je v Splitu nadaljevalo državno prvenstvo v plavanju. Četrti dan tekmovalje je prinesel naslednje rezultate:

MEDNARODNI LAHKOATLETSKI DVOBOJ MED JUGOSLAVIJO IN ITALIJO

Zmagala je z 10 točkami razlike Italija

Italijanski atlet Taddia postavil nov rekord z odličnim rezultatom - Nepričakovana zmaga jugoslovanske štafete 4x400 m z novim jugoslovanskim rekordom

Naskok, ki ga je Italija dosegla v prvem dnevu lahkoatletkega dvoboja z Jugoslavijo, je drugega dne še povečala, tako da se je tekmovalje začeli z rezultatom 94 : 84 točk v korist Italije. Medtem ko je bilo prvega dne več točk sporede, ki so prinesle razočaranje za Jugoslavijo, je potekalo tekmovalje drugi dan bolj v skladu z računi, ki so jih delali prerokovalci. Vedelo se je n. pr., da bi bilo dokaj nepričakovano, če bi Taddia ne zasledil prvega mesta, vedelo se je, da Filiputu in Missoniju jugoslovanska tekmovalca se nista dorasla, da bo proti Siddiju in Lecceseju težko dobiti vsaj drugo mesto in da v disku Consoliniju in Tosiju Zerjal in Kranjčič nista nevarna. Prav tako ni nihče niti pomisljal na uspeh Italijanov na progah 1500 in 5000 m in Jukaj res ni bilo presenečenj. Bolj odprto vprašanje sta bila skoka s palico in v daljino. Mogoče bi nastop Brnada spravil v nevarnost vsaj drugo mesto, tako pa sta obe prvi mesti pripadli Italijanoma. Pri skoku s palico pa sta obe prvi mesti pripadli Jugoslovanom, čeprav bi se lahko zgodilo tudi drugače, če bi stari Romeo dosegel višino, ki jo včasih še doseže. Presenečenje pa je pomenila štafeta 4x400 m, in sicer za Italijo ugodno presenečenje; vsi računali so namreč navajali zmago Italije, a zmagala je nepričakovano Jugoslavija.



MILAKOV

Medtem ko italijanski rekord v metu kopja, ki ga je Mateucci postavil v soboto, na mednarodnem področju ne pomeni nič posebnega. Da je rekord v metu kladiva, ki ga je postavil

lali prerokovalci. Vedelo se je n. pr., da bi bilo dokaj nepričakovano, če bi Taddia ne zasledil prvega mesta, vedelo se je, da Filiputu in Missoniju jugoslovanska tekmovalca se nista dorasla, da bo proti Siddiju in Lecceseju težko dobiti vsaj drugo mesto in da v disku Consoliniju in Tosiju Zerjal in Kranjčič nista nevarna. Prav tako ni nihče niti pomisljal na uspeh Italijanov na progah 1500 in 5000 m in Jukaj res ni bilo presenečenj. Bolj odprto vprašanje sta bila skoka s palico in v daljino. Mogoče bi nastop Brnada spravil v nevarnost vsaj drugo mesto, tako pa sta obe prvi mesti pripadli Italijanoma. Pri skoku s palico pa sta obe prvi mesti pripadli Jugoslovanom, čeprav bi se lahko zgodilo tudi drugače, če bi stari Romeo dosegel višino, ki jo včasih še doseže. Presenečenje pa je pomenila štafeta 4x400 m, in sicer za Italijo ugodno presenečenje; vsi računali so namreč navajali zmago Italije, a zmagala je nepričakovano Jugoslavija.

Medtem ko italijanski rekord v metu kopja, ki ga je Mateucci postavil v soboto, na mednarodnem področju ne pomeni nič posebnega. Da je rekord v metu kladiva, ki ga je postavil

in nedeljo Taddia, na zavidni višini. Taddia se je tako uvrstil med prve specialiste v tej disciplini na svetu. Razen Taddie pa imajo Italijani tudi Tavernarija, ki meče čez 50 m. Gužljan je bil daleč od svoje prave forme in tudi Berez ni dosegel tega, kar je že kdaj dosegel.

Za tek čez zapreke na 400 m Jugoslavija nima atletov mednarodnega razreda. Tako je sicer Zupancič s 55.1 postavil letošnji najboljši jugoslovanski čas, ki pa je še vedno zelo oddaljen od časa, ki ga je dosegel celo drugi Italijan Missoni.

Pri skoku s palico se je Italijan Ballotta mučil že pri začetnem skoku na 350. Potem se je popravi in skakal bolje, vendar pri višini 380 ni uspel. Pa tudi Romeo, ki je opustil skakanje na 370 in presel kar na 380, pri tej višini ni uspel in je ostalo pri tem, da je preskočil le 380 in s tem zasedel šele

stopih v Bruslju in pred tako važnim tekmovalenjem, kot je bil dvoboj z Italijo, nekoliko pogrešena stvar. Za mednarodni prestiž bi bila namreč zmaga nad Italijo neprimerno večja pomena, kakor morebitni dobri plasman po švedski. Čeprav si je po papirnasti računih težko misliti zmago jugoslovanskih atletov nad italijanskimi, je bil v tem času vendar tako ugoden trenutak, da bi pri dobi pripravil Jugoslovanom celo zmaga ne bila nemogoča stvar.

Jugoslovanska zmaga v štafeti 4 krat 400 m je bila za Jugoslovane rešekavski tekmovalski uspeh. Pač pa je prva tekla Milošević in Porto, Milošević je že krepko zastopal in tudi Radič, s katerim je tekkel Rocca, se ni uspel kaj boljše položaja. Pač pa je deloma uspelo Stankoviču, ki je imel svojega nasprotnika v Grossiju. Paterlini je torej imel še vedno precej prednosti pred Sabolovičem in vsakdo, ki je videl italijansko zmago, Toda Sabolovič se je zaradi zmanjšane razlike in končno v zadnjem ovinku celo prehitel Paterlinija in zmagal. Čas jugoslovanske štafete je zrušil dosedajni rekord. Italijani so se tu usteli, ko so mislili, da je dovolj, če tudi ne tečeta Filiputu in Siddiju, ki sta sicer reprezentativca tudi v tej štafeti. Podcenjevanje se je tu maščevalo. Poudariti se je treba posebej zmago Saboloviča nad Paterlinijem.

Ako izvzamemo nekaj redkih odličnih rezultatov, moramo reči, da ta dvoboj ni bil na posebni mednarodni višini. Dokazal pa je vendar, da ima Jugoslavija atlete, ki jih lahko pošlje v mednarodno arenno: če bodo dosegli posebnih zmag, se bodo vendar uvrstili na dostojno mesto. Gotovo pa je, da se jugoslovanska lahka atletika tudi kvalitativno dvignila, tako da bo nje reprezentanca pri oreh za vsakega nasprotnika.

V drugem dnevu so bili dosegli sledeči rezultati: TEK NA 400 M Z ZAPREKAMI: 1) Filiput (II) 53.2, 2) Missoni (I) 54.3, 3) Zupancič (Jug.) 55.1, 4) Radolović (Jug.) 57.8. Italija 7 točk, Jugoslavija 3 (II, 57, Jug. 47). MET KLADIVA: 1) Taddia (II) 57.30 m (nov italijanski rekord), 2) Gužljan (Jug.) 51.50 m, 3) Tavernarija (II) 50.49 m, 4) Berez (Jug.) 49.28 m. Italija 6 točk, Jugoslavija 6 (II, 63, Jug. 51). TEK NA 200 M: 1) Leccese (II) 21.3, 2) Siddi (II) 21.7, 3) Peceelj (Jug.) 22.1, 4) Sabolovič (Jug.) 22.2. Italija 7 točk, Jugoslavija 3 (II, 70, Jug. 54). TEK NA 1500 M: 1) Cerat (Jug.) 3:56.4, 2) Otenheimer (Jug.) 3:56.5, 3) Paschetto (II) 4:01, Bettini (II) 4:04.2. Jugoslavija 7 točk, Italija 3 (II, 73, Jug. 61). TEK NA 5000 M: Seccidini (Jug.) 15:57, 2) Pavlovic (Jug.) 15:24.8. Jugoslavija 7 točk, Italija 3 (II, 76, Jug. 68). MET DISKA: 1) Consolini (II) 53.46 m, 2) Fosi 53.13, 3) Zerjal (Jug.) 46.45, 4) Kranjčič (Jug.) 43.19. Italija 7 točk, Jugoslavija 3 (II, 83, Jug. 71). SKOK V DALJINO: 1) Lombardi (II) 7.02 m, 2) Druetto (II) 6.95, 3) Radovanović (Jug.) 6.74, 4) Postelnik (Jug.) 6.49. Italija 7 točk Jugoslavija 3 (II, 90, Jug. 74). SKOK S PALICO: 1) Milakov (Jug.) 3.80 m, 2) Dusanović (Jug.) 3.70, 3) Ballotta (II) 3.70, 4) Romeo (II) 3.70. Jugoslavija 7 točk, Italija 3 (II, 93, Jug. 81). STAFETA 4x400 m: 1) Jugoslavija (Milošević, Radič, Stankovič, Sabolovič) 3:17.4 (nov jugoslovanski rekord), 2) Italija (Porto, Rocca, Grossi, Paterlini) 3:17.6. Jugoslavija 3 točke, Italija 1. Končni rezultat dvoboja: ITALIJA JUGOSLAVIJA 94:84.

četrto mesto. Drugo mesto je dosegel Dušanović, ki je pred Ballotto preskočil 370, medtem ko je edini Milakov preskočil 380. Ko si je tako zagotovil prvo mesto, si je dal postaviti višino 395, kar bi bil nov jugoslovanski rekord, če bi to višino res preskočil. Toda poskus ni uspel.

Na 200 m je bila malo presenečenje zmaga Lecceseja nad Siddijem. Leccese je dosegel odlične čase, s katerim se je močno približal italijanskemu rekordu. Razlika, ki so jo časomerilci navedli med njim in Siddijem, pa ni realna in je potemtakem možno dvoje: ali bi moral biti Siddijev čas boljše ali pa — če je Siddijev čas pravi — Leccesejev slabši.

Dozlog proge so bile že vnaprej stvar Jugoslovancev. Tako sta se tudi na 1500 m Jugoslovana Otenheimer in Cerat kmalu odtrgala od svojih tekmovalcev in vodila tekmo za svoj račun. Ceraj je tekkel za Otenheimerjem, dokler se mu ni zdelo uместno, da ga prehitit; vendar pa mu je na cilju usel le za malenkost. Italijana pa sta precej zaostala.

Približno ista slika se je ponovila na teku 5000 m, kjer je nastopil tudi Segedin, in sicer namesto Djuraškoviča, ki se ni počutil dobro. Jugoslavija ima danes 10 atletov, ki tečejo to progo izpod 15 minut, in zato ni bil nikak problem zmagati proti Italijanoma, ki se držita še precej nad 15 minut.

Pri skoku v daljino ni skakal Jugoslovane Brnad, ker je bil nekaj poškodovan s turneje po švedski. Mogoče je bila splah ta turneja takoj po bila



MILANSKA «ARENA» KJER JE BIL DVOBOJ ITALIJA-JUGOSLAVIJA